

唐闸镇街道高店社区关注老年人用餐问题——

社区餐厅让老人吃出幸福味道

基层党旗红

“这里的吃饭环境太好了，老年人在一起也有话说。”18日，崇川区唐闸镇街道高店社区老年居民圣汉龙在“吾家食光”社区邻里红餐厅用完午餐后开心不已，“这里的菜品多口味好，食材都适合老年人，吃完后的碗筷由工作人员来清理，真是方便又卫生。”

在养老服务中，解决好“做饭愁、吃饭难”是关系到老年人安享晚年关键问题。如何满足他们的用餐需求？高店社区依托邻里红餐厅，探索“助餐点+放心餐饮”模式，打通辖区老人养老服务“最后一公里”。

“我们的社区餐厅虽小，却解决了老年人的大需求。老年人都爱吃绵软的食物，我们要求厨师炒菜的时候炒得软烂一点，注重少油少盐低糖，让老人吃得健康又放心。为了让老人尽享用餐实惠，我们还根据不同的老年群体制定了不同的优惠方案……”高店社区党委书记陈沁

介绍说。

在“吾家食光”社区邻里红餐厅运营中，采取充值赠送、60岁以上老人堂食打八折等形式给老年人提供优惠。同时，还组织社区“快乐义工”志愿者服务队的志愿者为辖区行动不便的老人提供免费送餐服务。另外，餐厅内还设有健康生活角、休息室等，让老人能在茶余饭后聊聊天、下下棋，也可以在这里参加健康义诊、健康科普活动，给老年人输送健康知识，提高他们的健康意识。

“每天的菜品既丰富又清爽，荤素搭配、健康营养，彻底解决了我们家吃饭难的问题。”为表感谢，陆荣俐老人给社区送来“尽职尽责办实事，情系百姓解其忧”的锦旗。家住永怡东苑的陆荣俐是一名退休老党员，子女因工作原因不在身边，老伴又卧床不起，买菜做饭就成了难题。高店社区微网格员了解情况后，第一时间与社区联系，社区对接餐厅每天中午11点前，将两份营养搭配均衡的午餐准时送到陆荣俐老人家门口。社区餐厅的运营既解决了社区高龄、独居等老年群体的“就

餐难”问题，也消除了老人子女的后顾之忧。

“前天，我和几个邻居在这里吃晚饭，吃好晚饭还观看了社区举办的文艺晚会，这样的生活真是既便捷又精彩……”社区老人胡桂英说起社区餐厅时竖起了大拇指。高店社区以社区餐厅为载体，在满足老年人日常就餐的基础上，围绕老年人的精神文化需求，组织社区居民、志愿服务队开展“格邻同话邻里情 党群同心迎国庆”“‘舞’出文明新风尚 全民健身我先行”等丰富多彩的文体活动，让老年人在家门口享受便捷服务的同时，丰富其精神文化生活，不断增强他们的获得感、幸福感。

一粥一饭，三餐四季，看似生活小事，实则民生大计。据了解，接下来，高店社区将把社区餐厅和新时代文明实践站相结合，从为老服务的就餐、健康、文化、娱乐等方面着手，打造多元化、精细化为老服务新模式，同时不断提升社区餐厅的专业规范运营能力，加强食品安全监管，实现居民在社区餐厅吃得上、吃得好、吃得起、吃得安。

本报通讯员朱新玉

环保“袋”言人

近日，南通经济技术开发区新开街道春天社区开展“彩绘帆布包 争做环保‘袋’言人”手工活动，以倡导环保生活方式，减少塑料袋的使用，深度融合低碳环保理念，增强未成年人的动手能力和创造力。 季红



破解充电难题 加装“满格”幸福

晚报讯 11日上午，南通经济技术开发区中兴街道永兴社区以“新老小区安装充电桩”为主题，开展“有事好商量”协商议事会，切实解决新老小区充电难题，有效避免因充电过程中出现故障而引发的火灾事故。街道安监所、物管办、社区居民代表、物业公司代表等20余人参加活动。

活动伊始，永兴社区党总支书记陈善惠介绍前期对该

议题走访的情况：老旧小区设立电动自行车充电桩数量少，难以满足用户需要；“飞线”充电现象仍然存在；电动自行车乱停乱放，占用楼道，严重影响居民正常通行。会上，大家根据前期实地调研情况、居民诉求等围绕议题进行讨论商议。

最终，议事代表们达成共识：由政府出资，在汇园小区12、16幢楼后、人和家园1幢

楼西侧分别加装电动自行车充电桩；在新建车棚的同时，对周边环境进行美化提升；做好宣传，引导居民文明充电，共同营造良好的停车用电环境。

下一步，永兴社区将结合民生实际，继续用好“有事好商量”协商议事平台，推动协商议事工作常态长效化，着力解决居民的“急难愁盼”问题，提升居民的获得感、幸福感。

通讯员樊淑淑

入户回访见真情 居家养老更舒心

晚报讯 15日，南通经济技术开发区新开街道雁行社区网格员上门入户回访辖区内的居家养老人员。

此次回访共涉及辖区内4名接受居家养老服务的老年人。社区采用电话回访、上门走访相结合的方式，确保全面、深入地了解服务情况；同时，围绕服务是否及时、助餐服务菜品如何、服务态度如何、服务项目是否满足老人需求等内容进行服务回访。在回访过程中，老人

们都对居家养老服务表示满意，特别是对助餐等服务给予了较高评价。同时，老人也提出宝贵的意见和建议，如希望增加服务项目、延长服务时间等。社区表示，将对接民政部门进行反馈，及时处理老年人的意见和建议，不断提升服务质量。

下一步，雁行社区将持续关注居家养老服务工作，不断改进和完善服务，为老年人提供更加优质、贴心的居家养老服务。 通讯员李莉

马蜂出没居民惊 携手除险消隐患

晚报讯 16日，南通经济技术开发区小海街道星月社区接到居民求助，称炜赋花苑1号楼北侧灌木丛中有一处马蜂窝，马蜂频繁出没，过往居民胆战心惊，特别是携带儿童的居民只能绕道而行。

为保障居民出行安全，星月社区网格员迅速行动，确认该处灌木丛位于小区主干道转角处。由于该地是居民出行的重要通道，人流量较大，而马蜂窝位置隐蔽，存在较大安全风险，必须尽快清除。于是，网格员第一时

间联系消防部门寻求帮助。在消防员到来之前，社区组织网格员围成简易安全缓冲区，提醒过路居民切勿靠近，以免发生意外。

通富路专职消防救援队快速响应求助，派出消防员携设备赶到现场，仔细确认马蜂窝所处位置并制定了科学妥善的处置方案。消防员在做好防护措施后，对该处马蜂窝进行了精准清除。社区网格员全程积极配合疏散人群，在摘除马蜂窝后进行专业处理。

通讯员蒋建锋 沈丽丽

增设监控摄像头 提升居民安全感

晚报讯 “小区二期35幢楼沿线及56幢楼沿线存在监控盲区，经常发生车辆磕碰、丢失财物等现象，不少住户强烈要求增设监控摄像头。”16日，家住南通经济技术开发区竹行街道星怡花园56幢的居民代表虞培全反映情况。

当天，为加快推进党建统领基层治理现代化改革，更好地提升基层治理效能，星怡社区“有事好商量”协商议事室内，区政协委员、街道、社区、物业公司代表、业委会代表、党员代表、居民代表等对小区二期部分区域监控设施缺失情况提出具体建设方案，开展积极讨论，并走进小区查看实际情况。

“虽然一直在宣传楼内公

共区域不允许停放电动自行车，但二期高层底层14个楼道大厅依然有电动自行车违规停放的现象，存在安全隐患，社区及物业在排查车主时也会花费大量的时间和精力。”物业公司代表吴利华介绍道。

“监控安装后要形成一个专门的管理体制，设立监控调阅权限制度，保护居民的隐私权。”竹行街道党政办科员冯雅莉提议道。

区人大代表、星怡社区党委书记袁峰表示，监控设施的安装能更好地服务居民，减少一些隐患纠纷，提升居民安全感，物业公司要跟进规范管理，助力社区文明城市长效管理工作。

通讯员朱赢赢